

70  
Ctmos.  
EJEMPLAR

DESDE **10** Relojes!  
ÚLTIMOS  
MODILOS  
PISCETAS  
AL MES  
SUIZOS  
MORENO-VARA DE REY-7

ESTA  
ES SU  
CASA

## El Ministro Secretario General preside en Valladolid los actos conmemorativos del XVIII aniversario de la fusión de Falange con las J.O.N.S.

En su discurso del teatro Calderón, el señor Fernández Cuesta propuso la acción municipal para transformar la tesis de los "burgos podridos" en la de "burgos sanos"

VALLADOLID, 4. — El ministro secretario general del Movimiento, don Raimundo Fernández Cuesta, ha presidido los actos conmemorativos del XVIII aniversario de la fusión de Falange con las J.O.N.S. en su discurso del teatro Calderón, el señor Fernández Cuesta propuso la acción municipal para transformar la tesis de los "burgos podridos" en la de "burgos sanos"



Para asistir al acto conmemorativo se han concentrado en Valladolid varios miles de falangistas, representantes de todos los pueblos de la provincia, y han asistido otros de diferentes capitales, así como las jerarquías del Movimiento de las ciudades limítrofes. El amplio Teatro Calderón ha resultado insuficiente para albergar a todos los asistentes que se congregaron en esta ceremonia y hubo que acudir a los alrededores para permanecer en los pasillos y en la plaza del edificio.

El fondo del escenario, en toda su extensión, era presidido por una monumental bandera de la Falange enlazada con el emblema del yugo y las lechugas y, junto a ella, banderas nacionales entrelazadas con las del Movimiento. El aspecto del teatro era impresionante.

En los palcos se situaron las primeras autoridades de la provincia y los gobernadores civiles de las provincias castellano-leonesas. Al llegar al Teatro Calderón de la Barca, el ministro secretario general del Movimiento pasó revista a las centurias que le rindieron honores y al entrar en la sala el ministro fue objeto de una enardecedora y entusiástica ovación por parte del público puesto en pie. Ocupó la presidencia el señor Fernández Cuesta, quien, a su izquierda, tenía al vicesecretario general del Movimiento, don Tomás Romojaro, y a su derecha al jefe provincial y gobernador civil, señor Muñoz Calero. En otros lugares de la misma figuraban los delegados nacionales de provincias, Justicia y Derecho e Información; jefe nacional del SEM; inspector nacional de la Vieja Guardia y otras jerarquías nacionales. En

otros puestos del escenario figuraban las jerarquías locales y todos los jefes de servicio.

**IMPOSICIÓN DE CONDECORACIONES**  
Dió comienzo el acto con la lectura de la concesión por el Ayuntamiento de Barcelona de la Medalla de Plata de la Ciudad Concal al capitán de Artillería señor Santos Villalón, fallecido heroicamente en el frente de Cataluña al mando de una centuria de Falange. El ministro secretario impuso la condecoración a un hijo del glorioso militar, perteneciente a la Falange vallisoletana.  
A continuación, el señor Fernández Cuesta y el señor Romojaro impusieron la condecoración de la Encomienda de la Orden de Cisneros, concedida por el Caudillo a 17 falangistas de Valladolid y pueblos de la provincia, y la Medalla de la Constancia, concedida por el jefe nacional del Frente de Juventudes a varios muchachos de la Organización Juvenil.

**PALABRAS DEL GOBERNADOR CIVIL Y Jefe PROVINCIAL**  
El jefe provincial del Movimiento y gobernador civil pronunció unas palabras en las que destacó la figura política del ministro secretario. Tuvo luego un emocionado recuerdo para el acto fundacional celebrado en este teatro hace dieciocho años, mostrándole como ejemplo y legado a las generaciones venideras, enlazando así el estilo revolucionario de toda la actuación falangista.

«Aquel 4 de marzo — dice — tengo perfiles de resonancia de un pasado que no puede morir, porque no pueden morir las auténticas acciones de la Patria y no renunciaremos a nuestros ideales ni en los momentos acuciantes del mundo mientras tengamos como objetivo lograr la victoria. Ejecio y continuación lealtad y unidad desde todos los puntos para conseguir la meta definitiva. Identidad a nuestras consignas —añadió—, a nuestros Caudillos, a nuestro jefe nacional y a esta verdad histórica que defendemos. Terminó diciendo que, en prueba de lealtad, la Vieja Guardia de Valladolid había ofrecido de su medalla de honor a los señores Fernández Cuesta y José Antonio Grón. Grandes aplausos cerraron las palabras de la primera autoridad provincial. Después de realizar el acuerdo de concesión de estas medallas, el delegado provincial de la Vieja Guardia de Valladolid, Anselmo de la Iglesia, pronunció la condecoración en el pecho del ministro, entre grandes aplausos.

Al ocupar la tribuna, el ministro secretario general del Movimiento fue nuevamente objeto de una interminable ovación, que se repitió en varios pasajes de su discurso, y especialmente al final del mismo.

## Discurso del señor Fernández Cuesta

Nuevamente como todos los años esta fecha, nos congregamos en el Teatro Calderón, tan entrañablemente unido a la Falange, para expresar en alta voz el recuerdo que permanentemente guardamos de nuestra intimidad del acto que en él se celebrara en 1934.

PERO SI NO BUSCÁSEMOS en el recuerdo de ese acto la eficacia de su ejemplo, el magisterio de las palabras en él pronunciadas, la capacidad creadora de nuevas formas políticas que implicaba, su valor sería puramente nostálgico y sentimental evocación.

El que al cabo de 18 años tengamos una razón de reunirnos aquí, de hablar de la fusión de las JONS y de la Falange; el que las ideas y acciones expuestas entonces sigan teniendo vigencia después de los extraordinarios acontecimientos que en el mundo han ocurrido, prueba que nuestra doctrina contiene elementos valiosos, capaces de integrar armónicamente cuanto de noble y justo y españolamente revolucionario pudiera existir en la vida política española, justificando así en su día la iniciación y ahora la ineludible permanencia de nuestro Movimiento.

VENIMOS, SI, para recordar, para conmemorar en nuestros más entrañables recuerdos, para que esos hechos sonar en nuestros oídos la voz de nuestros fundadores, su conciencia que tanto os exaltara y enardeciera, para que nuestros ojos asombraran plásticamente sus figuras, sus gestos, sus ademanes, el ambiente de este teatro, el ambiente de esta ciudad, el ambiente de España entera en aquellos días trágicamente inolvidables.

PRESENTE Y FUTURO DE ESPAÑA  
Pero estamos aquí también para pensar y hablar del presente y del futuro de España, para hacer afirmaciones y proclamar nuestra resuelta voluntad de fidelidad a cuanto aquí entonces se dijo y hacer las consecuencias, y para que los demás recuerden, refrescando la memoria de los olvidados o ignorados.

SI para vosotros viejos y queridos amigos camaradas de la primera hora, protagonistas de los hechos pasados de las trincheras—y si para vosotros—nuevos camaradas de la última hora, que por vuestra fuerza no llegasteis a vivir aquellos tiempos y no tenéis de ellos sino una información periodística o de referencia—es para todos los españoles en general el problema de los partidos políticos, de los separados y de las luchas de clases —las mutaciones de la Patria o las persecuciones entre los españo-

les han dejado de ser una pavorosa realidad, no es todo ello la mejor demostración de que ha fructificado la semilla que aquí, como en tantos otros lugares de España sembraron las palabras de nuestros fundadores y las acciones de sus huestes aguerridas y disciplinadamente gloriosas, de esas huestes que mucho tuvieron que luchar y sufrir antes y durante nuestra guerra, pero que mucho han tenido que luchar y sufrir después también? Cerco de cárceles y de balas en un principio, cerco de envidias, de intrigas y de calumnias más tarde, pero aquí estamos y estaremos mientras podamos servir a España.

**LA SEMILLA HA FRUCTIFICADO**  
Aquella semilla ha fructificado y se ha extendido, y sus frutos se renuevan cada vez mejores y más abundantes, no sólo porque era buena y selecta, sino también porque ha arraigado en los medios más heterogéneos y dispares y no se ha hecho privativa de una casta ni de un grupo; en el Ejército, que ha

visto en ella la traducción política de los grandes ideales a los que siempre ha rendido culto moral y materialmente; en la Universidad, sin espíritu de grupo, sino con la más noble ambición científica y nacional; en el campo de lo social, sin demagogias verbales, pero con decisión resuelta y sentido de arraigada justicia.

En todos esos sectores, en todos esos ambientes, existe el falangista medio, modesto, constante, tenaz, impermeable a todos los desalientos, sin ambiciones ni aspirar a nada, y que con esa fe y con esa conciencia nos da ejemplo y nos sirve de acicate en nuestra labor. Para él, la gratitud de los que gracias a su ayuda y a su colaboración podemos salir adelante en la tarea que nos ha sido encomendada. Mi gratitud, en fin, a esta vieja guardia vallisoletana con un símbolo de heroísmo y ortodoxia falangista en cada nombre, que acaba de dar una nueva prueba de su generosidad imponiéndome una medalla, la más querida y valiosa de las que pueda ostentar sobre mi pecho y que me vincula, si cabe, (Pasa a la sexta página)

## UN ROTUNDO MENTIS a las manifestaciones de Truman sobre la falta de libertad religiosa en España

BARCELONA, 4.—Un redactor de la Agencia «Cifra» se ha entrevistado con un obrero español reformista, de la Obra Adventista del Séptimo Día, que se trasladará dentro de breves días a Alemania como intérprete en dicha región, dando un rotundo mentis, por las facilidades que ha encontrado en todo momento en las autoridades españolas, a las manifestaciones del presidente Truman sobre la falta de libertad religiosa en España.

Se trata de Ginés García Garré, obrero portuario, de 27 años, secretario de la Obra Adventista del Séptimo Día. Según ha manifestado él mismo, esta Obra ha tenido en todo momento la autorización del Obisepado barcelonés para el desarrollo de sus actividades, de acuerdo con el artículo sexto del Fuero de los españoles, relativo a la libertad de culto. «De acuerdo con nuestras creencias —dice— celebramos los cultos el sábado, en lugar del domingo. Existen otras diferencias con la religión católica, por ejemplo, en el bautismo, que efectuamos cuando el individuo es mayor de edad, basándonos en el texto bíblico de San Marcos. La Obra Adventista del Séptimo Día tiene un presidente de campo, su-

ropeo, y otro para cada nación. En España no hay más allá de cincuenta personas creyentes reconocidas, aunque suman bastantes los simpatizantes».

## ANTE EL DIA DEL PAPA

Setenta y seis años que nació Eugenio Pacelli y trece que, con el nombre de Pío XII, fue elegido Sumo Pontífice, se cumplieron el pasado día 2; el próximo día 12 es el decimotercero aniversario de la coronación de Su Santidad.

El próximo domingo, día nueve, como festividad más próxima a la coronación pontificia, celebrará la diócesis, y con especial esplendor la capital de la provincia el Día del Papa, a quien rindiendo Logroño el homenaje más entusiasta con la participación, solemne en el acto que tendrá lugar en la Colegiata, bajo la presidencia del arzobispado y reverendísimo señor obispo y con asistencia de todas las autoridades civiles y militares. Oportunamente daremos otros detalles de la celebración del Día del Papa.

## Llamamiento de Truman a los pueblos sometidos al comunismo

Dirigió su mensaje desde la cubierta del "Courier", transformado en emisora flotante

Eisenhower conferencia en Angora con el jefe del Gobierno y con el del Estado Mayor

WASHINGTON, 4.—El presidente Truman ha pronunciado un mensaje de animación para los pueblos de los países sometidos al comunismo. Manifestó entre otras cosas que era hay diferencias entre nosotros que no puedan ser resueltas si nuestros gobernantes abandonan su insensatez política de odio y error y se ajustan a los principios de la paz.

El presidente Truman leyó su mensaje desde la cubierta del barco «Courier», que ha sido transformado en emisora flotante para las emisiones de la Voz de América, organizadas por el Departamento de Estado con destino a los países situados detrás del telón de acero.

«Por espacio de casi dos siglos —dijo el presidente— el pueblo de los Estados Unidos vivió en paz con los pueblos de Rusia, China, y otros países cuyos dirigentes nos atacan ahora. Hace sólo diez años, cuando los pueblos ruso y chino sufrían bajo los de las más salvajes invasiones que registra la historia, nosotros acudimos en su ayuda».

El presidente añadió: «Mientras la política de agresión de vuestros gobernantes nos está obligando a armarnos para poder defendernos, no podemos encontrar en nuestros corazones odio alguno contra vosotros».

Declaró después que el «Courier» llevará un mensaje de esperanza y amistad a todos aquellos que se ven oprimidos por la tiranía; llevará un mensaje de luz y de verdad a aquellos que se encuentran confundidos por el ruido de falsedades que los comunistas han desencadenado sobre el mundo».

Añadió que el barco liberará una línea por la libertad en el campo en el que, a fin de cuentas, tiene que ser lograda la victoria: es de

cir, la mente de los hombres. Dada la actual situación del mundo, los pueblos libres tienen que disponer de potentes fuerzas militares para protegerse contra la agresión».

«Ahora bien —siguió diciendo—, la solución final para los males que infestan el mundo no puede estar en las fuerzas militares y fuerzas aéreas. La solución final no puede ser alcanzada hasta que todas las naciones deseen vivir juntas en paz».

Puso de relieve que los gobernantes del Kremlin están tratando de conseguir que el mundo entero se someta y entregue al credo totalitario y ateo del comunismo, dedicándose intensamente a la propaganda con este fin, Truman dijo que los Estados Unidos condecoran la verdad como la mejor recompensa. «La finalidad de este barco —añadió— es contribuir a que nuestro mensaje llegue a su destino. Truman dijo que los gobernantes comunistas podrían tratar de hacer creer a sus súbditos que los Estados Unidos «son un país enemigo, pero que esto no es cierto. «Dondequiera que ecucchéis esta emisión —añadió—, recordad esto: El pueblo de Estados Unidos os tiende su mano a través de los mares en señal de amistad. Lo futuro puede parecer sombrío, pero tengamos todas fe en que un día llegará en el que todos los pueblos caminen bajo el resplandor de la paz y la justicia».

**ENCONTRARA DIFICULTADES**  
WASHINGTON, 4.— En los medios parlamentarios norteamericanos se cree casi seguro que el Congreso no aprobará la totalidad del crédito de 7.900 millones de dólares que pide el presidente Truman para ayuda al extranjero. Se señala asimismo, la posibilidad de

que se trate de reducir especialmente la ayuda a Francia si este país no resuelve rápidamente la crisis y el nuevo Gabinete no hace las promesas adecuadas sobre la contribución francesa a la defensa.

Se recuerda que los contribuyentes norteamericanos soportan un mayor aumento en sus contribuciones, al quince por ciento que rechazó la Asamblea Nacional francesa. El Congreso norteamericano votó aumentos en 1950 y 1951 que suponen más del treinta por ciento para muchos contribuyentes, y más del veinte por ciento para casi la totalidad. (Efe)

**EISENHOWER EN TURQUÍA**  
ANGORA, 14.— El general Eisenhower celebró a las diez y media de la mañana una conferencia con el jefe del Gobierno turco. A continuación conversó con el general Yamut, jefe del Estado Mayor. (Pasa a la sexta página)

## No es lo mismo «The Tablet» aclara lo que se entiende por sindicalista en Inglaterra y en España

LONDRES, 4. — Refiriéndose a la campaña desencadenada por los exilados rojos españoles y los comunistas británicos a propósito de unos procesos judiciales en Barcelona, «The Tablet» dice que los acusados han sido calificados por aquellos de sindicalistas, palabra que dirige a los miembros de las «Trade Unions» británicas tiene un significado muy distinto a lo que en España quiere decir «anarquista» y «anarcosindicalista».

Añade «The Tablet», que de la misma forma que Stalin comenzó robando Bancos para conseguir fondos destinados a preparar la revolución, también en la larga historia de los anarcosindicalistas catalanes jamás ha existido una línea divisoria entre las actividades criminales y políticas, perpetrándose asesinatos y robos por un pervertido sentido de la ideología. (Efe)

## Pide que el idioma español sea de enseñanza obligatoria en Filipinas

MANILA, 4.—El senador Enrique Magalona ha presentado un proyecto de ley para que se declare el idioma español asignatura obligatoria en todos los centros de enseñanza tanto públicos como privados.

En el preámbulo de la proposición de ley se señala el auge que va adquiriendo el idioma español en Europa como en ambas Américas; «Todos los grandes héroes y patriotas filipinos del pasado —agrega— usaron el castellano en sus escritos».

En la actualidad, el español figura entre las asignaturas voluntarias y el artículo del proyecto de ley del senador Magalona pide sanciones para todos los funcionarios o profesores que dejen de cumplir la ley de enseñanza del castellano. (Efe)

## El bacilo de Koch está "acorralado"

Un prestigioso fisiólogo logroñés nos habla de los nuevos medicamentos contra la tuberculosis

Para el Dr. Moreno Ceniceros es prematuro y hasta peligroso sentar afirmaciones radicales

Estos días han venido a ocupar el primer plano de la actualidad periodística las informaciones relativas a los nuevos medicamentos que, con atribución de eficacia sorprendente, se han descubierto en Norteamérica y Bilbao para el tratamiento de los enfermos tuberculosis.

Esas informaciones han logrado afirmar en las gentes, suscitando en pocas horas un fin de apasionados comentarios, la esperanza de que la tuberculosis, que tiene en su tético haber más vidas que todas las otras enfermedades contagiosas juntas, va a ser inmediatamente eliminada como problema de la salud para el mundo.

Con el deseo de ilustrar a los lectores lo más ampliamente posible sobre tan actualísimo e importante tema, nos hemos entrevistado con el prestigioso fisiólogo logroñés don José Moreno Ceniceros, al que hemos interrogado acerca de los famosos descubrimientos que hoy acaparan la atención del público. El doctor Moreno Ceniceros ha tenido la amabilidad de contestar a nuestras preguntas y a continuación publicamos sus respuestas, en las que aparecen hermanos —como apreciarán los lectores— el interés que ofrecen sus doctas apreciaciones y la ponderación propia de su acusada personalidad profesional.

—¿Qué opina de los dos nuevos medicamentos norteamericanos contra la tuberculosis? —Las noticias que tenemos de estos nuevos descubrimientos han sido logradas a través de las informaciones periodísticas y esto no basta para dar opiniones. Mi impresión personal es que los trabajos experimentales y clínicos han sido «sorprendidos» por la Prensa en una desahuciada propia del momento que atraviesa. Es decir, que es muy prematuro y hasta peligroso hablar de remedios que luego no han de consolidarse a través del tiempo; no es el momento de sembrar esperanzas para luego recoger desengaños.

Como se ha venido diciendo estos días en la Prensa, el bacilo de Koch está «acorralado» por los incesantes trabajos que la Bacteriología moderna viene desarrollando. Y si se ha encontrado la réplica adecuada a germen diverso, ¿por qué no hablar de la para el causante de la tuberculosis? Precisamente por las grandes dificultades que esta noble empresa ha encontrado siempre, es por lo que el bacilo de Koch es la bacteria que ha sido más y mejor estudiada desde su descubrimiento sensacional en 1882.

La síntesis química obtenida ahora por Herbert Fox, de la prestigiosa firma comercial «Hoffman-La Roche», es coincidente con la lograda por la casa «Squibb» (hidróxido del ácido nicotínico) y en esta misma zona química parece hallarse desarrollada la fórmula simultánea del producto español de la «Faes». Caso curioso, aunque no nuevo, de un mismo fenómeno descubierta tres veces al mismo tiempo. ¿Quién podría decirles a los austriacos Meller y Nally que su fórmula estudiada hace cuarenta años, con finalidades diferentes, pudiera ser una de las grandes armas de exterminio de la peste blanca? Dejando a un lado cuanto se dice de la acción de estos remedios, bastaría, por ahora, sentar

dos conclusiones: Que su acción fundamental es bacteriolítica y que no es dudoso el prestigio de las firmas comerciales en cuyas manos está el asunto. Lo demás, el tiempo lo dirá.

—¿Qué relación puede haber, a su juicio, entre aquellos y los que se dice que han sido descubiertos y experimentados en Bilbao? —Como se ha dicho antes, la relación química entre estos cuatro derivados debe ser muy estrecha. La casa «Faes» le llama «F S R-3», anagrama formado por el nombre de la casa y el de los descubridores. La experimentación clínica de este producto se está llevando a cabo en el grupo sanatorial «Sants Marina», de Bilbao, y esto es una garantía, por la rectitud y seriedad científica del grupo de médicos que allí trabajan. También se administra por vía bucal, como los americanos RIMFON, MARSILID y NIDRACID, si bien al parecer, en cantidades algo superiores a la «píldora maravillosa» de éstos. En todos ellos se advierte un amplio margen entre las dosis terapéuticas y las tóxicas, lo que facilita extraordinariamente su manejo. Los fenómenos tóxicos son discretos, previsibles y pasajeros; esto es altamente importante. La acción es aquí también bacteriolítica. Es decir, que el parecido no es sólo químico, sino también farmacológico, entre el producto español y los simultáneamente descubiertos en Norteamérica.

—¿Qué antecedentes pueden señalarse a esos medicamentos y, en general, de qué otras drogas maravillosas antituberculosas se habló con anterioridad, si es que llegaron a anunciarse algunas como tales? —Creo que carecen de antecedentes antituberculosos los cur-

pos de esta serie química. Ya lo he dicho anteriormente que los verdaderos descubridores de la fórmula, los austriacos Meller y Nally, desconocían hace cuarenta años los efectos tuberculosos de la misma. Ahora bien, si hemos de referirnos al ensayo de sustancias químicas con fines antituberculosos, entonces la relación de cuerpos químicos sería interminable; la historia de la tuberculosis está plagada de intentos y pruebas fracasadas. Se han empleado desde las llamadas tierras raras (cerio), los más variados metales, níquel, cobalto, cobre, oro), y metales coloidales (electrolit, electropultr, electropultr y el electropultr). Resulta que la lista sería interminable.

En otras ocasiones, también ha tenido carácter sensacional la aparición de una nueva droga antituberculosas. Tenemos bien reciente el de la estreptomicina y, si nos remontamos años atrás, recordaremos el gran revuelo que levantó el profesor danés Mollgaard en el año 1925 con la sanocina. Todavía mayor fue el promovido por nuestro compatriota el doctor Ferrín en Congresos, sociedades médicas, revistas profesionales de todo el mundo, etc., etc., a comienzos del siglo actual, con su famosa vacuna anti-fa, basada en geneses concepciones totalmente heterodoxas en aquella época y que amenazaron revolucionar los conceptos etiotogénicos y terapéuticos que entonces se tenían. El tiempo se ha encargado de hacer justicia en cada caso.

—¿Actualmente, qué tratamientos más eficaces existen para combatir esta enfermedad? —Ante todo contamos con un precioso tratamiento profiláctico (Pasa a la sexta página)

NOTICIAS DIVERSAS

Natalicio.— Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, primer fruto de su matrimonio, doña Loida García Masadón, esposa del conec...

La Vida en la Ciudad

Se concederá atención especial a las cantinas escolares

Reunida en el día de ayer, bajo la presidencia del alcalde, don Julio Pernas, celebró sesión la Junta Municipal de Educación Primaria...

PEQUEÑOS SUCESOS

Caída desgraciada.— El pasado lunes, al llegar a Viana el coche de viajeros que hace diariamente este servicio entre nuestra capital y la ciudad navarra...

CENTROS OFICIALES

Delegación de Hacienda.— Almacenes González Cuevas, Enrique Esteban, Florentino Losantos, Gregorio Ibáñez, Jesús Cis, José María Zaragoza, Margarita Ochoa...

MARRODAN Y REZOLA, S. L.

MIGUEL VILLANUEVA, II. — LOGROÑO. Tienen el honor de ofrecerse como almacenistas siderúrgicos clasificados a todos los peticionarios de hierro, talleres mecánicos, contratistas de obras etc.

Para los que no son Hermanos de la Pasión y el Santo Entierro

Como el año último, o mejor aún, desde que se constituyó la Hermandad de la Pasión y el Santo Entierro, se hacemos entusiasta invitación para que ingresen en esta Cofradía...

ALQUILU ALMACEN

muy grande, aparente para Vinos, Ruzvieja, 37. TIENDAS con trastienda, R. Paterna, 15, Su dueño, A. Pozueta, M. Mata, 6, entlo.

Próxima visita de la presidenta nacional de la A. M. S. a Logroño

El Circolo de la Asociación Misionera Seglar, que fué fundado en nuestra ciudad el día 3 de diciembre de 1931, se ha desarrollado con gran pujanza y ha adquirido en el poco tiempo de su existencia una importancia inusitada.

SAN JUAN DE DIOS Y LOS PRACTICANTES RIOJANOS

Ha quedado organizado un brillante programa de actos

El día ocho de los corrientes celebrará la fiesta de su Patrono, San Juan de Dios, los practicantes de Medicina y Cirugía de esta provincia. Hemos querido indagar lo relacionado con esta fiesta, ya que ha llegado a nuestros oídos que este año el Colegio de Practicantes tiene en proyecto un gran programa festivo en honor del primer enfermero del mundo...

F.F.T. y de las J.O.N.S.

Centros Nacional Sindicalista DELEGACION PROVINCIAL DE SINDICATOS Requisitoria Se ruega a doña Isabel García, mayor de edad, propietaria que fué de la casa habitación número 36 de la Calle de Vera de Rey durante los años 1925 a 1936, y que habitó en el segundo piso de la casa citada, comparezca ante esta Delegación Provincial de Sindicatos...

Camión "Chevrolet 1939" Impecable, bien calzado DORIA Y Cia, S. L. CALVO SOTELO, 4. TELÉFONO 2332

EL TRACTOR Ford cultivará sus fincas de un modo sencillo y económico Potencia: 24 H. P. a la polea

Don Lauro Ibáñez Fonseca FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 87 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos

EL TRACTOR Ford

ALMACENES DE HIERROS Almacenes de Ferretería Autorizado para tramitar toda clase de pedidos de materiales siderúrgicos y elaborados Miguel Villanueva, 7. Tls. 1854-1352. LOGROÑO

SECCION RELIGIOSA SANTOS DEL DIA San Eusebio, San Teófilo y San Adrián. Barbedos de vid americana Chasselas por Berlandieri 41 B.

MODERNO Continúa desde las 5 Programa Doblet BUTACA, CINCO PESETAS La sinfonia del amor Defiendo mi vida

FRONTON Continúa desde las 5 Programa Doblet Faltó, 4 pías. — Páico, 3 pías. Últimas proyecciones en pleno éxito de la excepcional superproducción "Radio Filmas"

NO ESTOY SOLA La película del año Para Jane Wymann, la individual estrella de "Bellidas, en un film sublime que llegará directamente al corazón de todas las mujeres. — (A. mayores).

La extraña pasajera Para Bette Davis y Paul Henreid (A. mayores)

TEATRO BRETON Durante los días 8 y 9 del actual (sábado y domingo), presentación de Pastora Quintero al frente de su gran espectáculo Rumbo de Andalucía

PROXIMOS Y GRANDES ESTRENOS CINEMATOGRAFICOS Un espectáculo impresionante, a través de paisajes magníficos y desconocidos Ave del Paraíso

MUY PRONTO RECLUTAS Para ABBOTT Y COSTELLO (Un ejército que anda de coronilla por la torpeza de los tonos más tontos de todos los tonos). La producción de Oscar de la Risa.

CARTELERA PARA HOY

MODERNO Continúa desde las 5 Programa Doblet BUTACA, CINCO PESETAS La sinfonia del amor Defiendo mi vida

FRONTON Continúa desde las 5 Programa Doblet Faltó, 4 pías. — Páico, 3 pías. Últimas proyecciones en pleno éxito de la excepcional superproducción "Radio Filmas"

NO ESTOY SOLA La película del año Para Jane Wymann, la individual estrella de "Bellidas, en un film sublime que llegará directamente al corazón de todas las mujeres. — (A. mayores).

La extraña pasajera Para Bette Davis y Paul Henreid (A. mayores)

TEATRO BRETON Durante los días 8 y 9 del actual (sábado y domingo), presentación de Pastora Quintero al frente de su gran espectáculo Rumbo de Andalucía

PROXIMOS Y GRANDES ESTRENOS CINEMATOGRAFICOS Un espectáculo impresionante, a través de paisajes magníficos y desconocidos Ave del Paraíso

MUY PRONTO RECLUTAS Para ABBOTT Y COSTELLO (Un ejército que anda de coronilla por la torpeza de los tonos más tontos de todos los tonos). La producción de Oscar de la Risa.

Hace 25 años

El comandante aviador Franco, entregó al jefe del Gobierno un proyecto para realizar en avión la vuelta al mundo con un aparato que se construiría en España...

Semana de medias

Precios rebajados Sedá, a 10 Ptas. Casta, a 16 Ptas. Nylon, a 55 Ptas.

Casa Azul

Tribunales Audiencia Provincial SENTENCIAS

Sustanciadas ambas causas, Sala ha pronunciado las sentencias como sigue: Condenando al procesado Luis Jesús Antonio González Fernández y Luis María Laudencio Eguidas García, como autores responsables de un delito de hurto de 600 pesetas...

SE VENDE

Casa, amplios pabellones, pátio puerta, propio industria. Dirigido HOY-CINE AVENIDA

CONTINUA desde las CINCO Entrada única: CINCO pesetas PROGRAMA DOBLET

Maria Walewska Greta Garbo y Charles Boyer (A. mayores)

El Chico de Michigan En Technicolor John Hall, Rita Johnson y Victor Mc Laglen (A. mayores)

La señora de Fátima

# DEPORTES

Por DEL CAMPO

## Proxima el doble choque futbolístico Rioja-Navarra

El próximo domingo Osasuna-Logroñés y Recreatión-Izarra, o sea que están ya las aficiones de las hermanas provincias «preparando las armas» (buscando autobuses, encargando entradas, haciendo apuestas...), ante la pugna de gran rivalidad regional, rivalidad noble y con salero, como pueden permitirse los dos regiones con solera futbolística, y clásica, por tanto, nobleza deportiva, importa poco para que la lucha entre los equipos convecinos sea a fondo y máxima la movilización de las respectivas hinchadas pertenezcan los encuentros o no a campeonato, pues todo la honrilla cálida y buena que no debe perderse nunca de la cual más y más nos abrazamos riojanos y navarros.

La expectativa que el partido de San Juan ha despertado hoy dos: Osasuna celebra su Día y que en Logroño faltan ya auto- el desplazamiento.

A las 10 horas el Logroñés me comunica que a partir de hoy, de mañana a nueve, se expenden localidades para el encuentro de en su Secretaría.

### DESDE HARO

## Riojaño pierde inexplicablemente ante el Mendaviés por 2-1

El partido se jugó en Haro, correspondiente al Regional, terminando el resultado con el 1-1. Los jugadores de Haro merecen este premio que hemos visto en todo lo que se ha jugado; sus jugadores se convencieron de su error y que aquello era pan de azúcar. En este partido se jugaron todos—sólo excepto Mendavia, Cantabrana y Villarreal—que no se le dió juego en la primera parte y que fue el único tanto hacerse—una a derechas, acusaron de desesperante y fallaron fuertemente cuando se acercó la puerta contraria por fallaron, y a pesar de ejercer el encuentro un agobiante por estas circunstancias no se pudo sacar el fruto apetecido. Los jugadores de Mendavia, cantabrana y Villarreal, jugaron con peligrosidad y juego, dieciocho, una verdadera lección de contrarios de pondieron en defensa de sus intereses de triunfo. Se produjeron en la parte de la siguiente forma: Moreno corrió la línea de defensa a un contrario, Villarreal, que seguía en la jugada, remató bonitamente a la cabeza, alojando el balón en la portería.

ca mal el bajón Lafuente y al rechace es recogido por un jugador mendaviés, que de un punterazo lo cuela en la red: el gol de la victoria forastera lo obtuvieron al recoger Garrido un fallo de nuestra defensa, muy adelantada, y con rapidez se acerca a la puerta harense y a boca de jarro chuta fuertemente sin que nada pueda hacer el portero por detenerlo. El árbitro, señor Lucio, llevó muy bien el encuentro, señalando con acierto las faltas que se produjeron. La alineación de los equipos fue así: Mendavia.— Uribarrí, Ezquerro I, Ezquerro II, Victorino; Montoya, Martínez; Sádaba, Pastor, Duque, Garrido y Ríos. Riojaño.— Lafuente; Cholin, Cantabrana, Labarga; Ballogera, Chano; Moreno, Ruesga, Amigo, Muga y Villanueva. Durante el descanso los corredores que tomaron parte en el campeonato provincial de campo-través, del Frente de Juventudes, Luis García Antojín, Pedro Lopez, Alfredo Castillo, Julio Zabala, Luis Villalón, Hilario Pérez, Fernando Muga y Francisco Sáez, que tan señaladísimo triunfo alcanzaron en la carrera, acompañados del delegado y entrenador, D. Francisco Lorenzo, saludaron desde el centro del campo, y a continuación, entre los aplausos del público, dieron una vuelta de honor, formando después ante el jefe local de Falange, camarada Angel Santiago, que les dedicó unas cariñosas frases de felicitación y aliento, entregándoles los trofeos, que consistieron en dos hermosas copas, dos carteras, una petaca y una preciosa arqueta-joyería.

## Ante el Osasuna-Logroñés

Perfecto Lecea, viejo gloria del fútbol riojano, opina "Si los logroñesistas ponen el coraje que el Osasuna puso en Las Gaunas la victoria será blanquirroja"

### "El Logroñés tiene clase para el ascenso"

Perfecto Lecea, buen amigo y compañero de trabajo en el periódico, es de sobra conocido por la afición futbolística logroñesa, pues fué uno de los puntales del Recreación primitivo (del primer equipo en serio que en nuestra ciudad se constituyó) y luego árbitro de los buenos. Ante el partido Osasuna-Logroñés, me pareció interesante interrogarle: —¿Qué opinas ante el partido del domingo en Pamplona? —Pesa mucho el terreno y el ambiente de San Juan. —¿Razones...? —Yo jugué varios partidos en Pamplona defendiendo los entonces primeros colores futbolísticos riojanos y por eso puedo decir que, aunque correctamente, el público navarro y los jugadores «rojillos» dan todo de sí cuando un equipo logroñés les visita. —Entonces, ¿crees perderá el Logroñés? —Si los once logroñesistas ponen el coraje que el Osasuna puso en Las Gaunas en la primera vuelta de la Liga, la victoria seguro será

blanquirroja. —¿Qué equipo de los dos tiene más clase? —El Logroñés. —¿No influye la pasión...? —Hace mucho tiempo que he perdido la pasión en el aspecto deportivo. Han pasado los años de la juventud y hago compatible el cariño —que morirá conmigo— a los equipos locales con la más fría objetividad. Por eso no creo equivocarme al afirmar que el Logroñés es más conjunto que el Osasuna, actualmente, y que las mejores individualidades están en las filas blanquirrojas. —¿Crees tiene el Logroñés méritos para jugar la Liguilla de ascenso? —Clase le sobra, pero le falta «furia» de conjunto. Con algo de coraje en todos los «conces» al servicio del buen fútbol que poseen, indiscutible sería el ascenso del Logroñés a Primera División. Y Lecea concluye recordando sus tiempos, cuando no se arriaba la bandera «mientras uno estuviera en pie»...

## AJEDREZ

### En la octava jornada del torneo de La Habana Pierden partidas Torán y Pomar

LA HABANA, 4.—Anoche se jugaron numerosas partidas correspondientes a la octava vuelta, cuyos resultados fueron los siguientes: Glicoric (Yugoslavia), gana a Ramón Torán (España), en 15 jugadas. Samuel Shevsky (Estados Unidos), a Rosendo Romero (Cuba), en 31 jugadas. Francisco Planas (Cuba), a Manuel Soto Larrea (Méjico), por w. o.

Juan González (Cuba) y José Arraiza (Méjico), aplazaron sus partidas. Jiménez (Cuba) y Orowit (Estados Unidos) aplazaron también su partida después de 37 jugadas. Nicolás Rossolino (Francia) y Rogelio Ortega (Cuba) aplazan su partida después de 41 movimientos. Erid Eliskases (Argentina) y Juan Quesada (Cuba) aplazan su partida después de la 49 jugada. Miguel Alemán (Cuba) y Miguel Najdorf (Argentina) aplazan su partida después de 37 minutos.

**Y ES EN SERIO...**  
Los soviéticos contra los nombres "capitalistas" de las piezas de ajedrez  
STAJONOVISTA DEBE LLAMARSE AL REY  
MUNICH, 4.—Los peritos soviéticos del ajedrez abogan por la desaparición de los nombres «capitalistas» de las piezas, como «rey» y «reina», y su sustitución por otros de tono socialista. Proponen, por ejemplo, la adopción de «stajonovista». —(Efe).

Edward Lasker (Estados Unidos) y Eddie Cobe (Cuba) aplazan su partida después de 37 jugadas. Emanuel Steiner (Estados Unidos) y Larry Evans (Estados Unidos) aplazan su partida después de 48 jugadas. El holandés Lodwik Prins y el español Arturo Pomar aplazan su partida después de la 38 jugada. Por la tarde habían continuado partidas correspondientes a la séptima vuelta con los siguientes resultados: Planas vence a Soto Larrea por s. o. Ortega y Jiménez hacen tablas en 37 jugadas. Orowit y Guillard aplazan por segunda vez su partida. Los encuentros pendientes de la

### El homenaje al ganador de la Copa Delegado Sindical

Como estaba anunciado, el domingo pasado, por la mañana, en el campo de Las Gaunas, se celebró el partido de homenaje al Real Victory, campeón del torneo Copa Delegado Provincial de Sindicatos, organizado por la Obra Sindical de «Educación y Descanso» entre dicho equipo y el Bicarbonato, subcampeón, que estaba reforzado por elementos de equipos que han tomado parte en dicho torneo.

Una vez más demostró la superioridad sobre los demás equipos ya que, a pesar del refuerzo del equipo contrario, se impuso a éstos, venciendo por 9-3. A continuación del partido, José María de Pablo, secretario provincial de la Obra Sindical «Educación y Descanso», hizo entrega de los trofeos al Victory y Bicarbonato, campeón y subcampeón, respectivamente.

sexta vuelta quedaron como sigue: Najdorf vence a González en 40 jugadas. Lasker gana a Arturo Pomar en 67 jugadas. Reshevsky e Steiner en 55 movimientos. Evans a Torán en 40 jugadas. Laker a Torán en 42 jugadas. Romero y González hacen tablas en 37 movimientos.—(Aifa.)

## PELOTA UN BONITO FESTIVAL PARA EL SABADO

Arriarán III-Iraeta en los primeros cuadros con Titin y Lazcano en la zaga

Esta semana se rompe la costumbre que viene observándose de ofrecer programas pelotísticos en domingo y, por lo tanto, el próximo no habrá partidos. Claro que esto no quiere decir que haya descanso. En ningún modo. Lo que se ha hecho en su lugar es adelantar una fecha. Se celebrará, pues, festival el sábado y en sesión de noche, a las diez y media. Se han confeccionado dos combinaciones que, con toda seguridad, compacerán al aficionado. Vean el cartel: Primer partido: Pablito y Lechiga contra Atano VIII y Lasa. No piensan que no es entretenido. Y después... Arriarán III y Titin

contra Chiquito de Iraeta y Lazcano. ¡Estupendo encuentro! Por cierto que a la vista de estas parejas, se nos ocurre pensar que no solo atraen las combinaciones refugientes de los «grandes». Los «pequeños», los modestos, también pueden hacerse ver. Todo consiste en saber darle forma a la «masa» para que adquiera luego buen sabor. Y no nos negarán ustedes que en esta ocasión se ha conseguido plenamente. Pero... en fin, veremos cómo se acusa el «golpe». Por hoy ya saben ustedes; habrá partidos el próximo sábado. ¿SABE USTED..... Qué pensará Gallastegui del saque de Barberito? Si lo sabe, nos lo dice. ...Que bueno es que haya pequeños a quienes cargar con las culpas? El domingo pasado hicieron de víctimas las pelotas y ellas cargaron con el moral de la derrota del campeón. ¡Pobrecitas! ...Que es muy cómodo culpar a las pelotas en lugar de reconocer noblemente una desafortunada actuación? ...Que cuando se pierde es por culpa de las pelotas, y viceversa, cuando se gana, éstas no influyen para nada en el resultado? ...Que Barberito III y Zabala —si las manos no se les «desatornillan»— pueden dar «tabarra» en el campeonato? ...Que los alaveses confían plenamente en Nalda (nuestro paisano de Tricio) y Galarreta para el título de campeones de España? ...Que Huergo, de Navarreite, defenderá probablemente nuestros colores como manomanista? ...Y que Barberito jugará el domingo en Villarreal? ¿SI? Pues... ¡que no saque del tres!

## Desde Arnedo

C. D. ARNEADO, 2 TARDIO, 2

Mal final de campeonato tuvimos en Planarresano. El Tardio venía dispuesto a llevarse los dos puntos, aun cuando para ello hubiera de recurrir a todos los medios lícitos e ilícitos a su alcance, y casi lo consiguió, puesto que arrancó un punto que para el C. D. Arnedo nada dice pero para el Tardio puede darle el título de subcampeón.

Nada más poner la pelota en juego, Areta incurre en penalty al hacer un soberbio despeje digno del mejor cancerbero, que el Tardio transforma en su primer gol. Poco dura la alegría en sus filas, puesto que a los doce minutos Urbanillo, en una jugada personal, marca el gol del empate.

Amparados en la pasividad del árbitro (si puede llamarse así), señor Manuel Tomás Pérez, los del Tardio se dedican a un juego violento en extremo, que hace que nuestro equipo escorra el bulto, puesto que nada tienen que ventilar, mas algunos jugadores con amor propio se encoraginan, y fruto de ello es el segundo gol que la misma defensa del Tardio introduce en su red ante el acoso valiente de Urbanillo, terminando el primer tiempo con el resultado de 2-1 a favor del C. D. Arnedo.

Durante el segundo tiempo el señor Tomás Pérez continúa naufragando con el pito, sin autoridad en el campo, parando el juego en lesiones fingidas, consintiendo toda clase de juego violento, que pone hecha una lástima a nuestra línea de ataque, no concediéndole un tanto magnífico del C. D. Arnedo que el portero del Tardio, ante la potencia del chut paró dentro de la portería, y una serie de cosas más que suponemos le harían pensar a este señor, al finalizar el partido la paciencia que el público tuvo para soportarle su descarada parcialidad hacia el equipo visitante.

A los 20 minutos incurre en penalty el Tardio que tirado por VI-

**REMOLACHA FORRAJERA**  
(GIGANTE)  
**La Negrita**

llamor salió fuera. A los 32 minutos, el empate, transcurriendo los 13 minutos restantes en un continuo embotellamiento ante la puerta del Tardio, que no se traducen en goles por el nerviosismo del momento. El C. D. Arnedo, campeón indiscutible con todos los honores, imbatido en todo el transcurso del campeonato, espera tranquilo su jornada final el próximo día 9 con el Riojaño de Haro, partido de trámite que nada se ventila, esperando sea una jornada deportiva en toda la extensión de la palabra. ¡Aupa Arnedo!

IGAMUR

# La actualidad en Zaragoza

(Cronica para NUEVA RIOJA, por JULIO NAVARRO)

## DEPORTIVAS

Acudimos el lunes al frontón con la ilusión de ver un buen partido de pelota, y nuestra decepción fue enorme. Claro es que la culpa del fracaso no se la puede imputar a la pareja riojana, pues ésta tiene clase para participar en un campeonato nacional. El resultado 22-6 del partido nos ahorra todo comentario sobre su desarrollo, que se puede resumir en unas palabras: dominio epistante de los muchachos riojanos o más concretamente de su delantero. De la pareja zaragozana, preferimos no hablar; para hacer este papel es preferible no presentarse al campeonato. La figura de la cancha fue Barberito III, jugador fino y con mucha clase. En efecto, tiene clase este muchacho, y a pesar de no haber encontrado enemigo, supo hacer jugadas muy bonitas en dejadas exactas o rasgado muy bien la pelota al ancho. Es lástima que no maneje la zurda con la soltura que necesita todo buen delantero. Le secundó eficazmente su zaguero Zabala, que jugó muy seguro y muy tranquilo. A los aficionados riojanos les recomendamos mucha tranquilidad, ya que Barberito III solo, puede ganar muy tranquilamente a la pareja Cruceas-Sádaba I. Nos alegra ver la dinastía Barberito mantener en primer plano a la pelota riojana, como lo hizo en otro tiempo la de los Bojas.

Después de perder en Elazor, mal porvenir aguarda al Zaragoza, porque el domingo juega contra el Real Madrid, tercer puesto en la clasificación. A pesar de marcar el primero y de mantenerse el empate hasta los últimos momentos, los zaragozanos no consiguieron sacar ni un punto del terreno gallego.

O mucho me equivoco o espero ver al Logroñés jugando la promoción con el Zaragoza.

## LA COFRADIA DEL SILENCIO

La nota desolante de la semana pasada ha sido la inauguración de la capilla del Santo Cristo de la Agonia, titular de la Cofradía del Silencio, que se venera en la iglesia de San Pablo. La restauración de la capilla y el retablo ha estado a cargo de los hermanos Albarada, que han ejecutado una verdadera obra de arte. La magnífica iluminación hace destacar la figura impresionante del Santo Cristo agonizante, con su nuevo resplandor repujado en plata al estilo de los Cristos sevillanos. En la bendición de la nueva capilla ofició nuestro excelentísimo señor arzobispo y predicó el señor obispo auxiliar. Los otros dos sermones del triduo estuvieron a cargo del M. I. canónigo señor don Leopoldo Rayo y del Rvdo. Padre Angel de Arin, jesuita.

La labor del Hermano Mayor de la Cofradía, don José Ejarque y del H. tesoroero, don Alberto Barranquero, supo cerrar con broche de oro las solemnidades de estos días repartiendo limosnas entre los pobres de la Parroquia. Los Hermanos y las Camareras del Santo Cristo entregaron donativos en especie a treinta familias necesitadas, además de quinientas meriendas a los pobres y caramelos a docientos niños de la catequesis parroquial.

## TEATRALES

La compañía lírica Lacárcel de Palomares estrenó la zarzuela de

ambiente aragonés y de autores aragoneses titulada «Aragón, tierra brava». El libreto, del autor señor Cabero, desarrolla un tema de amores en el alto Pirineo aragonés (Valle de Ansó); amores de dos mozos que simbolizan las rivalidades de dos pueblos —Ansó y Hecho— y que pretenden a una mujer de casa grande educada en Madrid. El asunto es pobre, sirviendo únicamente de armazón para un desfile de rondallas y bailes típicos en la fiesta mayor del pueblo. El decorado y el vestuario lo encontramos impropio y resulta pobre en todo momento. La partitura del maestro Rovira es mediocre y en ella sólo son dignos de destacar el coro de las Alparceras en tiempo de mazurca, la jota original y la plegaria a la Virgen en el primer acto y el canto a Aragón del segundo acto. Intervino la Rondalla Santamaría, con cantadores, bailarines y el cantador de jotas Lucio Cáncer, que dieron brillantez y tipismo a los cuadros de la rondalla y de la fiesta en el pueblo. Entre los intérpretes merece destacarse la triple dramática Ana María León, el baritono Lacárcel de Palomares y el tenor aragonés Mariano Ibars. Hizo una verdadera creación del papel de alguacil-coplero el tenor cómico Manuel P. Cebral, con gracia y simpatía original. En resumen, una zarzuela más, que no creo pueda triunfar fuera de Aragón.

## GAMBERROS Y MALEANTES

Se puede asegurar que el número de gamberros es ilimitado. La efeméride más destacada de esta semana ha sido la de un despreocupado y asqueroso ciudadano que tomó un taxi y se sirvió de él como medio de transporte y como urinario. ¡Mal de muchos, consuelo de tontos!, pues de Madrid nos cuentan que un asalao tuvo la ocurrencia de echar cerillas encendidas dentro de un buzón de Correos, destruyendo un buen montón de cartas. ¡No hay quien invente un insecticida eficaz contra estos «bichos» molestos!

Tanto va el cántaro a la fuente, que al fin... Esto le ha ocurrido a Enrique Martínez Vallés viajante de comercio, dedicado a su oficio y a robar las iglesias en las capitales donde trabajaba. Ya estaba fichado en Valencia y vino a cambiar de aires a Zaragoza, pero se ve que los del Moncayo no le han sentado muy bien. Se ocultaba en la iglesia, donde permanecía toda la noche, durante la cual robaba el dinero de los cepillos y los objetos de valor del templo. Pero, repetimos, tanto va el cántaro a la fuente... y aquí se le ha roto al señor Martínez.

Zaragoza, 3 de marzo de 1952.

## TRACTOR FORDSON "MAJER"

Ultimo modelo. Sin estrenar, se vende. Apartado de Correos, 65.

PALENCIA

## Después de unas fiestas Carta y bendición del Preósito General de las Escuelas Pías

Al extinguirse los ecos de las solemnes fiestas jubilares que ha celebrado en estos días la Comunidad de PP. Escolapios de Logroño, abusando un poquito más de la bondad de NUEVA RIOJA, séanos permitido escribir unas líneas en estas acogedoras columnas para expresar públicamente uno de los mayores gozos que con tal hemos experimentado.

Nuestro Rvmo. P. General, tan pronto como se enteró del proyecto de nuestras fiestas, con una bondad que no se puede encarecer, con un afecto propio de un corazón paternal, y con una diligencia, que es el exponente de la vigilancia y celo que pone en el gobierno de la Orden, se dignó enviarnos una carta preciosísima en latín, saturada de los más grandes cariños y de los más dulces sentimientos; y recibimos el 24 de febrero con la más honda emoción, llenándonos de inefable júbilo el alma y excitando en nosotros la más honda gratitud. La publicamos traducida, a fin de que se enteren de ella los que todavía no lo están, ya que nos encarga demos su paternal bendición a todos nuestros religiosos, alumnos, ex-alumnos y a todos nuestros amigos.

Dice así:  
«Del Preósito general de las Escuelas Pías.

P. Ch.  
Al R. P. Angel Pastor de San Juan Bautista, rector del Colegio de Logroño, salud en el Señor, que es la verdadera salud.

Logroño.  
Dilectísimo Padre: Con la mayor alegría estamos sabedores de las magníficas solemnidades con las que el Colegio a tu cuidado confiado, desea celebrar los cinco lustros de su existencia.

Ausente en realidad con el cuerpo, pero presente con el espíritu, deseo estar en esas festividades, gozar con los que gozan y dar gracias al Omnipotente por todos los favores recibidos durante estos 25 años.

Ya por dos veces he admirado aquel Colegio nuestro de Logroño, que tan elegante es lo mismo por dentro que por fuera, y que a pesar de su existencia aún lo larga, tiene ya en realidad verdaderas tradiciones calasancianas y goza de óptima fama en toda la región y aun en España.

Séame permitido felicitar con todo mi ánimo paternal por tan glorioso acontecimiento a tí, amadísimo Padre, y a todos nuestros religiosos de esa Comunidad, y desear que el Dios tres veces Óptimo bendiga a todos aquellos religiosos y bienhechores que durante los veinticinco años plantaron en este campo calasanciano y lo regaron, que conceda el descanso eterno a todos los difuntos y dé también en ade-

lante ubérrimo incremento a nuestro querido Colegio.

A estas felicitaciones nuestras se adhieren, asimismo, llenos de alegría los Padres Asistentes Generales y todos los religiosos de esta Curia Generalicia que tiene su residencia junto al sepulcro de Nuestro Santo Padre.

No te consideres indigno de dar nuestra bendición a todos los religiosos, alumnos, ex-alumnos y a todos nuestros amigos.

En unión de preces me declaro amísimisimo tuyo en el Señor.

Dado en Roma el día 21 de febrero del año 1952.

Padre Vicente Tomek, S. P.

Preósito General

Finalmente damos desde lo más íntimo del alma las gracias a todos los que nos han felicitado de una u otra manera en estas fiestas, a todos los que han participado de nuestras alegrías y triunfos, a todos los que han cooperado al mayor esplendor de las solemnidades jubilares, a los que han asistido a los actos celebrados. En particular solamente nombramos a nuestro querido párroco de Palacio, don Jesús Zamora, y a sus buenos colaboradores que, nos pusieron la iglesia lo que se dice una escuela de oro, y, además, nos prestaron su cooperación personal. Así resultó la principal función religiosa inmensamente litúrgica y emocionante.

Para todos pido la bendición de Dios y la protección del gran apóstol de la niñez y juventud San José de Calasanz.

Angel Pastor Beltrán,  
Rector de las Escuelas Pías de Logroño



El régimen alimenticio del enfermo del estómago, ha de ser de tal naturaleza, que proporcione al aparato digestivo la máxima quietud posible, debiendo ser a base de leche, verduras, frutas y otros alimentos naturales y, como medicamento, se debe tomar, después de las comidas, el

ELÍXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

## Contra robo y fuego CAJAS DE CAUDALES ZUBIGARAY

(TODOS LOS MODELOS Y TAMAÑOS)

Representantes para la provincia:

De Miguel Hermanos, S. L. -- Logroño

## ANUNCIOS OFICIALES

### Regimiento de Infantería Batallón número 60

Autorizada por la Superioridad la venta en pública subasta de UN CABALLO y DOS MULAS de desecho, por el presente se hace saber que dicha subasta se realizará en el Cuartel del Regimiento de Infantería Batallón número 60 de esta plaza el día 15 del corriente mes a las 11 horas de su mañana, por pujas a llana, cuyas características se encuentran en la Mayoría de este Cuerpo. El presente anuncio será por cuenta de los adjudicatarios.  
Logroño, 1.º de marzo de 1952.  
El Teniente Coronel Mayor

### Ayuntamiento de Santo Domingo de la Calzada

Se arrienda la plaza de toros de esta localidad, con arreglo a las bases que se hallan expuestas en la Secretaría Municipal.  
Las proposiciones podrán presentarse hasta el día 15 del actual, siendo el importe de este anuncio a cargo del adjudicatario.  
Santo Domingo de la Calzada, 1.º de marzo de 1952.—El Alcalde, Tomás Bardeel.

### Ayuntamiento de Logroño

#### ANUNCIO

En cumplimiento de lo dispuesto por el párrafo segundo del artículo 773 de la Ley de Régimen Local de 18 de diciembre de 1950, las Cuentas del Presupuesto (ordinario de 1951 y de Administración del Patrimonio) durante el mismo ejercicio, favorablemente examinadas por la Excmo. Comisión Municipal Permanente, según acuerdo adoptado en sesión de 29 de febrero ppdo., quedan expuestas al público en la Intervención Municipal y a las horas de diez a doce, por término de quince días hábiles, a contar del inmediato si-

guiente al de publicación del presente en el «Boletín Oficial» de la provincia.

Durante el plazo de exposición y el de ocho días más, igualmente hábiles, y a las mismas horas y en la Dependencia citada, podrán ser examinadas dichas cuentas y los justificantes de las mismas que obran en el respectivo expediente; los vecinos o contribuyentes del término municipal, formularán sus reservas u observaciones en escrito duplicado. Lo que se hace público para general conocimiento.

Logroño, 4 de marzo de 1952  
El Alcalde-Presidente,  
Julio Fernas

### Motores de gasolina y Diesel Con pago aplazado

COMERCIAL MADRID, S. A.  
Cedaceros, 4, Tlf. 210989, Madrid.

## CAPATAZ

sin hijos, se necesita para dirigir labores viñas y tierra blanca, finca Ygay, Miguel Villanueva, 4, Logroño

Pastrana, Telf. 2305.



EL SEÑOR

### Daniel Altaro Hurtado

(Empleado de la Azucarera)  
Falleció ayer, a los 63 años  
habiendo recibido los S. S.  
R. I. P.

Su aponada esposa, doña Carmen León; hija, doña Consuelo; hijo político, don Manuel León; hermanos, don Marcellino, don Hermenegildo, don Victoriano, doña Aurelia y doña María; nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, agradecerán a sus amistades una oración por su alma y la asistencia a los actos que más abajo se detallan.

Calahorra, 5 de marzo de 1952  
Conducción del cadáver: HOY, miércoles, a las 6'30.  
Casa mortuoria: Aforin, 17.  
Iglesia: Parroquial: San Andrés.  
Funeral y Misa de Requiem:  
MAÑANA, jueves, a las 9.

## Acción Católica

### EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA SEÑORAS

Organizados por el Consejo Diocesano, se celebrarán del 17 al 23 de marzo en el Servicio Doméstico y serán dirigidos por el R. P. Angel de Arin, S. J.

Estos ejercicios serán de plazo limitadas en régimen de Internado. Inscripciones e informes, en P.º de Rivera, 5, primero.

### PARROQUIA DE LA REDONDA Rama de Mujeres

Mañana, jueves, a las cuatro y media, celebraremos nuestro correspondiente círculo de estudios. Será dirigido por el Padre confesor.

### PARROQUIA DEL CARMEN

Para los hombres de la capital se celebrará el próximo sábado, a las siete y media, y en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen, el retiro correspondiente al mes actual.

El horario para su celebración y actos serán publicados oportunamente, pudiendo anticiparse que, además de los ya conocidos, habrá también un solemne Via Crucis.

Se encarece la asistencia con especial interés a todos los hombres, aun cuando no pertenezcan a nuestra Asociación de Acción Católica.

### CENSURA DE ESPECTACULOS

CALIFICACION MORAL DE ESPECTACULOS DE LA COMISION EPISCOPAL DE ORTODOXIA Y MORALIDAD

- La sinfonía del amor (3)
- Defiendo mi vida (2)
- No estoy sola (2)
- La extraña pasajera (3)
- De tal palo tal astilla (3)
- María Walewska (4)

La calificación es la siguiente:  
1.—Todos, incluso niños  
2.—Jóvenes de 14 años cumplidos en adelante  
3.—Mayores de 21 años cumplidos en adelante  
3 R.—Mayores, con reparos  
4.—Gravemente peligrosa

## GANADEROS

Para asegurar su capital en la crianza de cerdos, mejorar su engorde y desarrollo:

## CERDARINA

## AGRICULTORES

ATENCION A

## FLURINA

Sigue muy laboriosa la crisis francesa

Pinay decidirá hoy si acepta el encargo de formar Gobierno

PARIS, 4.— Parece que en sus negociaciones Pinay... de formar Gobierno... CONTESTARA HOY... FUE AURIOL QUIEN LO ACONSEJO...

Sigue el punto muerto en Corea Rhee advierte que Corea del Sur no aceptará su "sentencia de muerte"

TOKIO, 4.— Los negociadores de las Naciones Unidas reafirmaron... SIGUEN ACUSANDO... ACHESON DENUNCIA LA FALSIDAD... WASHINGTON, 4.— El secretario de Estado Dean Acheson...

RHEE NO ACEPTA LA SENTENCIA DE MUERTE DE SU PAIS

WASHINGTON, 4.— El presidente de Corea del Sur, Sygman Rhee, ha rechazado cualquier idea de negociación política con los comunistas...

Víctimas de la triquinosis Falleció una mujer en Viguera y han ingresado en los hospitales civil y militar otras 12 intoxicadas

Trasladados desde el pueblo de Viguera en las ambulancias de la Cruz Roja, de Sanidad Militar y de Aviación, han ingresado en el Hospital Provincial los hermanos Víctor, Gabriel y José Luis Martínez López...

Crónicas de la Región

HOMBRE ARROLLADO POR EL TREN.— Sobre las once y media de la mañana de ayer, en las inmediaciones de la estación de la Renfe, el tren de mercancías número 7.100, procedente de Gastejón...

Violento terremoto en el Japon

Los primeros datos anuncian 35 muertos, 169 heridos y más de 10.000 personas sin hogar

YOKOHA, 4.— El terremoto que se ha sentido hoy en el Japon... Mas Veagh visita a Lequerica... PATATAS DE SIEMBRA... NOGAL...

Mas Veagh visita a Lequerica... PATATAS DE SIEMBRA... NOGAL... ANUNCIOS CLASIFICADOS

ANUNCIOS CLASIFICADOS

LEGEROS para fabricación a mano... MARTINEZ vende hermoso piso... OVEJAS con corderos... TRASPASOS... COCHE DE NISO... VENTAS... HUESOS-CIRUGIA... REMOLACHA semisucucera...

Si quiere que no le falte NUEVA RIOJA, suscribese. En Logroño, 14 ptas. al mes. Fuera, 42 ptas. trimestre. América, 200 ptas. año.

ZATO MEDICO PUERICULTOR. Enfermedades de los NISOS. Inos Moray núm. 1. C.S.P. 339.

ASTIGARRAGA CONSULTA DE Garganta - Nariz y Oídos. EN HURO: Plaza de la Paz, 12, los MARTES 1.º y 3.º de mes. De 10 a 2.

ANGEL C-SAS. Suspende su consulta hasta nuevo aviso. (C.S.P. 345).

José Fraile. Decano de la Beneficencia Provincial. Profesor-jefe de los Servicios de Partos y Ginecología del Hospital Provincial.

E. Pérez Aysa. Jefe clínico de enfermedades infecciosas. PIEL Y SIFILIS. del Hospital Provincial. Consulta de 12 a 2. G. Moja 20. Teléfono 2521 (C.S.P. 312).

A. Giménez Armijo. Huesos-Cirugía Articulaciones. CONSULTA: De once a una y de cuatro a seis. MURO DE LA MATA, 5, 2.º. Teléfono 27-77. (C.S.P. 334).

Probo Ramirez. Estómago - Higado Intestinos. C. Sotelo, 3 Tlf. 1915 (C.S.P. 31).

DISCURSO DEL SEÑOR FERNANDEZ CUESTA

Antena de Madrid

Por J. LUIS DE CASTRO VAZQUEZ DE PRADA

(Viene de primera página)

... a los camaradas que me la han entregado.

NO TENEMOS QUE ARREPENTIRNOS

Pero estos diez y ocho años de existencia han constituido, como es natural, un depósito de experiencias y de enseñanzas. Nos han servido para aprender muchas cosas y para dar a conocer muchas de las nuestras...

No tenemos, repito, nada de que arrepentirnos, ni doctrinal ni prácticamente. Doctrinalmente, porque con nuestra doctrina se podrá o no estar conforme...

LA VERDADERA LIBERTAD El proceso seguido para llegar a esta conclusión es harto conocido. Arranca del problema de armonizar la libertad con el poder...

NOTAS BILBAINAS

(De la Redacción de «El Correo Español-El Pueblo Vasco», por teléfono).

MEJORA FERROVIARIAS

El Ministerio de Obras Públicas ha promulgado un importante decreto por el que se aprueba la reforma parcial del plan general de reconstrucción de la Renfe.

PRUEBA DE BUQUES PESQUEROS

Hoy han salido a realizar las pruebas de velocidad en alta mar los buques pesqueros de altura «Lerchundi Luis» y «Lerchundi Tomás»...

LAS PRUEBAS DEL «MONTE ULIA»

El jueves esta mañana de la Navata Aznar realizó sus pruebas oficiales, que serán presididas por el comandante de Marina, «EL MONTE ULIA».

FUTBOL

En la mañana de hoy se han disputado en el campo de San Juan los primeros partidos de fútbol de la temporada...

ha de mirar el titular del poder, sino a la finalidad de su ejercicio y a los límites que se le imponen, qué importa quien sea el titular...

Y olvida también que la verdadera libertad y democracia impone, no mismo en las relaciones entre los hombres que entre los pueblos...

NUESTRO SISTEMA ES INSTITUCIONAL

Y olvida, en fin, que nuestro sistema político no es personal, sino institucional y representativo, a través de la participación de la vida municipal, provincial, cultural y sindical...

Y esa igualdad de oportunidades es la verdadera clave para suprimir, o al menos atenuar, la diferencia de clases sociales...

CONCIENCIA DE NUESTRA OBLIGACION

Esto explica, primero, nuestra neutralidad en la guerra mundial y a la vez la presencia de nuestra gloriosa División Azul en Rusia...

El mundo del desastre que le amenaza. Hemos entablado ese diálogo generosamente, noblemente, sin disminuir esa generosidad y esa nobleza...

Nuestra teoría de la unidad del destino, aplicada a lo internacional, nos lleva a la solidaridad en esa lucha planteada, en la que los sentimientos ligados al destino de todos los pueblos de civilización cristiana...

OS RECOMIENDO LA ACCION MUNICIPAL

Pues bien, camaradas yo os propongo ahora una tarea concreta, determinada, la acción municipal, la ayuda a nuestros camaradas que figuran ya en los Ayuntamientos...

Riojanos que triunfan



Como el alumno más joven de su promoción, ha obtenido el título de ingeniero agrónomo a los 23 años de edad...

vida española no tiene límites y ningún aspecto de esa vida escapa a su interés. Pero esa amplitud de horizontes, que es una noble cualidad de la falange, encierra a veces el germen de un peligro...

Yo estoy cierto que aquí entre vosotros se encuentran muchos de los miembros de esos Consejos Locales y Provinciales de la Falange Castellana...

Yo convoco a los falangistas de cada lugar para que a través de los Consejos Locales colaboren con los camaradas que hace pocos días juraron su cargo municipal...

Termino el acto cantándose el «Cara al Sol» y con los gritos de ritual, dados por el señor Fernández Cuesta.

a la elevación del nivel de vida de nuestros pueblos, meta de nuestros puntos doctrinales.

Yo estoy cierto que aquí entre vosotros se encuentran muchos de los miembros de esos Consejos Locales y Provinciales de la Falange Castellana...

VISITA AL CEMENTERIO

Después de esta ceremonia, el ministro, jerarquías, autoridades, así como falangistas todos, se trasladaron al Cementerio municipal...

INAUGURACION DEL HOGAR DE LA FALANGE

Posteriormente, a las dos de la tarde, el ministro y jerarquías asistieron a la inauguración del Hogar de la Falange, instalado en uno de los pisos del Teatro Calderón de la Barca.

INDICE DEL TEATRO

De dieciocho teatros que en la actualidad funcionan en Madrid, diez están dedicados a la revista y ocho a la comedia. El teatro con música gana por dos goles al teatro sin ella...

BUENOS AGUROSOS TAURINOS

Ha comenzado la temporada taurina en Madrid. El buen tiempo adelantado amable de la primavera ha favorecido las posibilidades del espectáculo...

LLAMAMIENTO DE TRUMAN

La que se recogían los argumentos esgrimidos el año pasado por el político galés y otros compañeros de gabinete socialista...

EL BACILO DE KOCK

Ya extendido por todo el mundo con resultados francamente exitosos; me refiero a la vacuna de Calmette, corrientemente llamada B. C. G.

Atroco frustrado

MADRID, 4. — Aproximadamente a la una y media de la tarde se ha cometido un intento de atraco frustrado en la calle de Almagro...

U PINTOR

VALLE DE REY, 20. — Tel. 15.00. Presupuestas sin compromiso.

ENTRETENGASE VD.

Crossword puzzle grid with clues in Spanish. Includes sections for COLUMPIADA, CONCIPIADA, CONFUSION, and other word games.

Antena de Madrid

ble, porque una de las cosas que mayor desvío engendran hacia los ojos es el temor de ver aparecer los chiqueros o con los mismos interesantes por este extremo...

LLAMAMIENTO DE TRUMAN

La que se recogían los argumentos esgrimidos el año pasado por el político galés y otros compañeros de gabinete socialista...

EL BACILO DE KOCK

Ya extendido por todo el mundo con resultados francamente exitosos; me refiero a la vacuna de Calmette, corrientemente llamada B. C. G.

Atroco frustrado

MADRID, 4. — Aproximadamente a la una y media de la tarde se ha cometido un intento de atraco frustrado en la calle de Almagro...

U PINTOR

VALLE DE REY, 20. — Tel. 15.00. Presupuestas sin compromiso.

Vertical text on the far right edge of the page, likely a page number or additional publication information.